

PERIODO ELECTORAL

Seguimos en el buen camino y no nos duele reconocerlo aunque de ello pueda resultar elogio para el general Berenguer: el Gobierno ha anunciado ya su propósito de autorizar, sin trabas de ningún género, la propaganda de las ideas y de los programas políticos y esa decisión tiene dos valores, uno actual y otro para lo porvenir, a cual más interesantes y plausibles.

El valor actual es el que se refiere al restablecimiento de un derecho primordial del que hace muchos años estábamos privados: es un restablecimiento efectivo de la Constitución del que forzadamente hemos de felicitarnos cuantos sentimos de veras y arraigadamente, anhelos de libertad y de democracia.

Para lo porvenir tiene un alto valor optimista: permitir de antemano todas las propagandas políticas es ya una primera garantía de que las elecciones habrán de ser, como era de desear una verdadera consulta al país sin amaños al demandarla ni tergiversaciones al interpretar la respuesta. El Gobierno quiere que cada cual pueda buscar partidarios para las ideas que honradamente profese y hacer así lo que es indispensable como necesidad primaria para unas elecciones: formar opinión consciente, capaz de enjuiciar, de discernir entre las diversas opiniones y programas que se le ofrezcan para que de ese modo logre el mayor número de votos en las urnas el que tenga más numerosos partidarios.

La decisión del Gobierno implica, pues, un propósito de sinceridad.

Por eso mismo impone a los partidos y a los hombres políticos la obligación concomitante con ese derecho constitucional ahora restaurado, de actuar sobre el cuerpo electoral con la mayor premura y eficacia.

Para nosotros, lo dijimos oportunamente dando crédito a las promesas del general Berenguer, el período electoral quedó abierto el mismo día en que juró el nuevo Gobierno. Desde esa fecha hubiésemos querido ver una activa propaganda política en que ideas y programas hubiesen sido ampliamente expuestos y discutidos.

Confiamos en que si no empezamos podrá empezar ahora.

ECOS DE SOCIEDAD

En la Embajada de Inglaterra se celebrará el próximo día 10 de abril un concierto en honor de Sus Altezas Reales, al que han sido también invitadas muchas distinguidas personas del Cuerpo diplomático y de la sociedad.

Precedentes de Nueva York, han llegado a Madrid los señores de Próctor. También han llegado de Jerez, los duques de Abrantes, y de San Sebastián, don José Boado y García de Montes.

El Gobierno de Cuba ha otorgado condecoraciones del Mérito Militar de la República a S. A. R. el infante don Carlos de Borbón y a los generales marqués de Cavalcanti, marqués del Rif, don Federico Berenguer, conde de la Playa de Ixdain, don Pablo Rodríguez y García, don Antonio Fernández y Barreto y otros jefes del Ejército español.

Con este motivo, el embajador de Cuba y la señora de García Kohly han invitado para esta tarde, a las seis, a la ceremonia de imposición de klizas condecoraciones, que ha de efectuarse en las personalidades citadas que se encuentran actualmente en Madrid.

Ha salido para Salamanca, el marqués de Valterra.

Para Sevilla saldrá en breve la duquesa de Almenara Alta, con su hijo, Ricardo Martorell, con objeto de pasar una temporada con su hija, la marquesa de Torreblanca de Aljarafé.

Para su casa de Llanes han marchado la señora viuda de Bernaldo de Quirós, con su bella hija Amalia.

Ha regresado a Bilbao la señora viuda de Zabálburu y su bellísima hija Carmen.

Saló para Biárritz, donde pasará temporada, la señora de don Germán de la Mora, nacida Constanza Maura.

Don José Luis Oriol ha adquirido la finca que en El Plantío poseía la condesa de Cifuentes y viuda de Girardell, lindante con Villa Luisa, propiedad de los condes de Heredia Spinola.

También la marquesa de Villavieja adquirió en Biárritz recientemente una "villa" y a ella marchó acompañada de su hijo, don Manuel Escandón y Salamanca.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

LA POLITICA ALEMANA

EL DIPUTADO SEÑOR BRUNING ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO INICIA SUS GESTIONES. — MINISTROS DIMISIONARIOS QUE SEGUIRAN EN EL NUEVO MINISTERIO. — LA PROBABLE CONSTITUCION DE ESTE. — VIOLENTOS ATAQUES CONTRA HINDENBURG

El encargo a Brüning está concretado

BERLIN, 29. — El Presidente del Reich ha encargado al doctor Brüning, diputado centrista, de la formación del nuevo Gobierno, expresando su opinión en el sentido de que no parece oportuno, dadas las dificultades que ofrece la situación parlamentaria, constituir un Gobierno que se apoye en la base de la coalición de partidos definitiva en precedentes acuerdos.

El señor Brüning ha aceptado la misión concretada en esta forma.

El "Lokal Anzeiger" dice saber que en la hipótesis de una combinación Brüning, el doctor Wirth se haría cargo de la cartera de Negocios Extranjeros, y los ministros Stegerwald, Moldenhauer, Von Guérard, Groener y Schützel conservarían sus carteras.

Comentando la dimisión del Gobierno, los diarios hacen resaltar el hecho de que la caída del Gobierno se debe a la intransigencia del doctor Wissel, ministro socialista.

El doctor Brüning, inmediatamente después de recibir del Presidente del Reich el encargo de formar nuevo Gobierno, comenzó sus trabajos y gestiones.

Como se trata de un hombre en extremo activo y enérgico, se espera una pronta solución de la crisis ministerial.

Esta actuación intensa del doctor Brüning se refleja en los comentarios de los periódicos, los cuales creen el nuevo Gobierno podrá estar constituido el sábado.

Todos los miembros del Gabinete serán escogidos por el canciller y no designados por los partidos a que pertenecían, como es costumbre en Alemania.

El nuevo Gobierno se apoyará parlamentariamente en los demócratas, centristas, populistas y populistas bávaros, conservadores cristianos y partido económico.

Si los elementos de la izquierda y de la derecha se manifestaran hostiles al nuevo Gobierno, faltarían a éste de 30 a 40 votos para lograr la mayoría necesaria, y, por esta razón, el doctor Brüning se vería obligado a buscar el apoyo de parte del grupo nacional, partido agrario e intelectuales dirigidos por el señor Schiele.

Probable constitución del Ministerio

BERLIN, 29. — Según los últimos pronósticos el nuevo ministerio Brüning quedará seguramente constituido en la siguiente forma:

Canciller, doctor Brüning (centro). Interior y Territorios ocupados, doctor Wirth (centro).

Negocios Extranjeros, doctor Curtius, o si este no aceptara, un diplomático de carrera, que podría ser el señor von Hoesch.

Economía pública, Dietrich (demócrata).

Hacienda, Moldenhauer (populista). Trabajos, Stegerwald (centro). Alimentación, Stieler (nacionalista). Transportes, Treviranus (católico). Reichswehr, general Groener.

La estafa de la «Gaceta del Franco»

La señora Hanau ha vuelto a comer. Parece que tuvo dos cómplices en su fugo del hospital

PARIS, 29. — A las nueve de la noche madame Hanau ha declarado que desiste de la huelga del hambre para que no se interprete su actitud como una amenaza a la justicia francesa. Acto seguido comenzó a dar ejemplo absorbiendo una taza de café con leche.

PARIS, 29. — Continúa con gran actividad la investigación abierta con motivo de la reciente fuga de la señora Hanau del Hospital Cochin.

De las declaraciones últimamente presentadas por una enfermera del mencionado Hospital parece deducirse que la señora Hanau contó con dos cómplices para efectuar su evasión del Hospital.

Suicidio de un niño

ZARAGOZA, 29. — Comunican de Valdeconcha que el labrador bien acomodado Juan Sebastián obligó a su hijo, muchacho de trece años, a que fuera el pastor del ganado de la casa, y el muchacho se negó a ello, alegando que no tenía vocación para tal oficio y que lo dedicara a otra clase de trabajo. El padre le impuso el oficio y el muchacho desapareció de su casa.

Practicadas gestiones, el padre encontró al muchacho en una cuadra colgado de una viga. Se había suicidado.

Correos y Comunicaciones, doctor Schätzel (populista bávaro).

A pesar del optimismo de los periódicos, este Gobierno previsto no puede darse como seguro.

Se opina generalmente que el señor Brüning llevaría primero a la votación del Reichstag los proyectos financieros aisladamente, y más tarde los del seguro obrero y las desgravaciones fiscales.

El "Vorwaerts" dice que el doctor Brüning podrá disolver el Reichstag

BERLIN, 29. — El presidente del Reich, mariscal Hindenburg, al confiar al doctor Brüning el encargo de constituir nuevo Gobierno, agregó que, a su juicio, no era oportuno, a consecuencia de la situación parlamentaria, difícil en la actualidad, formar un Gobierno de coalición.

Con este criterio se manifestó conforme el doctor Brüning, cuyo propósito es constituir un Gobierno sin coalición formal; es decir, un Gobierno de personalidades.

Se propone reemplazar a los socialistas dimisionarios por otras personalidades políticas y mantener en sus puestos, si e nello están conformes, a los ministros dimisionarios de los demás partidos.

En los círculos políticos se espera la entrada en el nuevo Gobierno del nacionalista disidente señor Treviranus y del señor Schiele, nacionalista agrario.

El periódico "Vorwaerts", ocupándose de la solución de la crisis, dice que el doctor Brüning ha recibido del Presidente del Reich plenos poderes para disolver, cuando lo crea oportuno, el Reichstag y para hacer uso del artículo 48 de la Constitución, si lo considera necesario.

Ataques violentos de Ludendorff contra Hindenburg

BERLIN, 29. — El general Ludendorff, en su revista titulada "Atalaya Nacional" del 30 de "Lenzing", según su calendario nacionalista (día que corresponde al 27 de marzo), publica un violento y sensacional artículo bajo el título "El señor Pablo de Hindenburg".

Según Ludendorff se ha creado en torno de la figura de Hindenburg una mixtificación histórica, de la cual el propio Ludendorff se hace responsable, explicándola por el deseo que sentía de dotar al pueblo alemán de un héroe y salvador. El general asegura que durante los cuatro años que duró la guerra Hindenburg hizo todo cuanto en él le aconsejó, y que en cambio ahora le desprecia.

En el artículo reeferido se llega a decir: "Según las leyes del antiguo Ejército, Hindenburg no tiene derecho a volverse a poner el uniforme de campaña ni a hacerse enterrar con él".

El artículo ha promovido grandes indignaciones y comentarios. Aunque Ludendorff se halla desautorizado políticamente, su ataque se produce en momentos en los cuales Hindenburg se verá tal vez llamado a intervenir personalmente para resolver con máxima autoridad y prestigio los conflictos pendientes de política interior.

Hiere gravemente a su cuñado riñendo

SEVILLA, 29. — En el Cerro del Aguila, por cuestiones de familia riñeron los cuñados Venancio Asensio Martínez, de veintinueve años, y Diego Silva, de veintiséis. El segundo apuñaló a su cuñado, hiriéndole en la cara, cabeza y pecho y otras heridas, y causándole la sección del pabellón auricular derecho.

El herido fué trasladado al equipo quirúrgico del Prado, donde se calificó su estado de grave.

El señor Loucheur, en Sevilla

SEVILLA, 29. — Ha llegado, para visitar la Exposición, el ex ministro francés señor Loucheur, al que acompañan su esposa, una hija y un secretario.

Visitaron los monumentos de la ciudad y el recinto de la Exposición, acompañados del subdelegado del Patronato Nacional del Turismo, ante el que mostraron su gran satisfacción por realizar tan interesante visita.

Dimisión del Gobierno de Irlanda

DUBLIN, 29. — El Gobierno del Estado libre de Irlanda ha presentado su dimisión a consecuencia de la derrota que sufrió ayer en la Cámara.

El plan Young en la Cámara francesa

Discurso del señor Herriot

PARIS, 29. — El señor Herriot ha pronunciado en la Cámara un importante discurso justificando su política exterior de 1924. Ha demostrado que fué el Gobierno del "cartel" el iniciador de la política de paz, defendiendo los intereses generales de Europa al mismo tiempo que los particulares de Francia. La política de las izquierdas francesas, después de haber permitido el funcionamiento del plan Dawes, ha permitido la liquidación definitiva de la guerra expresada en el plan Young.

"Quien nos acusaba de apartarnos del Trauato de Versalles son quienes menos han sabido defender las garantías de éste inscritas en los negociados posteriormente. No es cierto que las concesiones hechas por el Gobierno en La Haya sean una consecuencia obligada de concesiones nuestras. Pero cuando nosotros defendimos la paz se nos injuriaba. Gracias a nuestra política, Francia cobró por reparaciones 25.000 millones de marcos".

El señor Tardieu: Y gracias también al señor Poincaré, que aceptó el plan Dawes.

El señor Herriot: Cuando yo presenté el plan Dawes en el Senado, el señor Poincaré no creyó conveniente darle su aprobación, y en la votación de la Cámara, en agosto de 1924, relativa a la ratificación de los acuerdos de Londres, los señores Ferry, Flandin, Poincaré, Maginot y Ricolfi—ministros del actual Gobierno—votaron en contra.

El señor Herriot ha formulado ciertas críticas sobre las negociaciones de La Haya y ha anunciado el voto favorable de los radicales para ratificar el plan Young.

Las izquierdas han ovacionado al ex presidente radical, cuyo discurso ha causado gran efecto en la Cámara.

Suspendida la sesión, al reanudarse por la tarde habló primeramente el señor Paul Boncour, que estudió la cuestión relativa al control en la zona renana desmilitarizada.

A continuación el señor Bergery, radical y radical socialista, abordó el estudio del plan Young desde el punto de vista financiero, dirigiendo severas críticas contra el Tratado de Versalles y contra la política que se ha venido siguiendo hasta la adopción del plan Dawes.

Contesta a ambos oradores el señor Reynaud, el cual dice que al firmar el plan Young se ha sufrido un pedazo más en la escala de las reparaciones.

Después de contestar a las críticas formuladas por los dos oradores citados, el señor Reynaud se felicitó por el hecho de que los pueblos cuyos intereses han estado en pugna desde hace doce años hayan llegado a una solución conciliadora.

Terminó su discurso diciendo que el Gobierno solicita de la Cámara que emita un voto unánime en lo que se refiere a la cuestión debatida, que tanto interesa al porvenir del país.

CONFLICTOS SOCIALES

Huelga de vidrieros

LILLE, 29. — La huelga de Aniche se ha agravado por haber cesado en el trabajo los obreros de otras dos fábricas de vidrio.

Las horas de trabajo en las minas

LONDRES, 29. — Los propietarios de minas han invitado a los representantes mineros a discutir la cuestión de las horas de trabajo.

Esta proposición será sometida a la Federación de Mineros.

Para remediar la situación de la industria algodonera

LONDRES, 29. — Sir Samuel ha pronunciado un discurso en la Cámara de los Comunes acerca de la industria algodonera, pidiendo que el Gobierno adopte medidas para remediar el marasmo en que se halla dicha industria actualmente, y que se debe, en su opinión, a la constante disminución de las importaciones de productos ingleses, especialmente en la India.

Una moción del ministro de Trabajo inglés

LONDRES, 29. — En la sesión celebrada esta tarde por la Cámara de los Comunes, el ministro de Trabajo, miss Bonfield, solicitó la aprobación de una moción en la cual se atribuye el considerable aumento de obreros en paro forzoso, a partir del 1 de febrero próximo pasado, a causas de origen mundial.

Los conservadores formularon críticas contra dicha moción, manifestando un orador perteneciente a este partido que el Gobierno había perdido el control de la situación creada por el paro.

A continuación el señor Churchill dijo que el Gobierno, con sus medidas, había abierto una puerta a la explotación, casi sin límites, del seguro contra el paro forzoso.

En las minas de Suria.—Delegado retenido

BARCELONA, 29. — Según una nota del Sindicato Libre, Fernando Ors, delegado de la Conferencia regional de dicho Sindicato, para dirigir, junto con el Comité de huelga, el movimiento huel-

En el Senado. — El debate sobre el presupuesto de Marina

PARIS, 29. — En el debate sobre el presupuesto de Marina, que se ha desarrollado ayer tarde en el Senado, el señor Rio, subsecretario de Marina, ha aludido a la potencia naval de Italia.

—Italia—ha dicho el señor Rio—realiza un esfuerzo considerable para igualar su flota a la nuestra y destina a construcciones un presupuesto de 500 millones de liras. Debemos proteger nuestras comunicaciones con Córcega y África del Norte y no pensar en ahorros en el Mediterráneo. Deseamos un acuerdo y no queremos dificultar las negociaciones de Londres.

El presidente de la Comisión senatorial de Marina, señor Kergezer, ha insistido sobre la situación de Córcega.

—La verdad es que Córcega—dice—no está defendida. Se ha dicho que la Aviación marítima estaba allí organizada; pero no hay gasolina ni viveres suficientes para ocho días. No hay fusiles ni casi municiones. No tenemos artillería frente a la Magdalena, que domina todo el estrecho de Bonifacio.

En Bastia, tampoco. El comandante de la isla dijo a la Delegación de la Comisión de Marina que fué a informarse a la isla que no estaba en condiciones de resistir un desembarco por sorpresa; no dispone de automóviles ni de artillería. Nuestra Comisión presentó una Memoria al Gobierno, a las Comisiones de Hacienda y del Ejército, Memoria que hemos mantenido en secreto. En varias ocasiones hemos preguntado lo que se ha hecho. ¿Pueden decir los senadores de Córcega si se ha hecho algo? Hoy ya no puedo callar desde esta tribuna la verdad, que hasta ahora habíamos ocultado. Creemos que el Gobierno debe tomar las medidas necesarias para defender Córcega. Es un problema de gobierno. Yo debo tomar la responsabilidad que acabo de asumir con estas palabras.

Estas declaraciones del señor Kergezer han producido una viva impresión en el Senado.

PARIS, 29. — El Senado ha aprobado el presupuesto del ministerio de Marina y el de Comunicaciones.

Hoy procederá a discutir el presupuesto del ministerio de Aeronáutica.

El crédito para los damnificados en las inundaciones

PARIS, 29. — El Senado ha aprobado un proyecto de ley relativo a la concesión de un crédito de mil millones de francos con destino a los damnificados de las recientes inundaciones del Mediodía.

La dozava provisional

PARIS, 29. — A la salida del Consejo de gabinete celebrado, el señor Tardieu ha confirmado que el Gobierno presentará probablemente mañana al Parlamento un proyecto de dozava provisional ante la imposibilidad de votar el presupuesto antes del 1 de abril.

guístico de las minas de Suria, ha sido retenido en Barcelona por orden de la autoridad gubernativa y con vigilancia para que no pueda abandonar esta ciudad.

VIDA DE FUERA

La interpretación del Apocalipsis

En la XII Cámara correccional de París se ha visto un curioso juicio que ha suscitado las más graves cuestiones de exegesis y de interpretación de los textos sagrados.

Un filósofo y un ingeniero se disputaban la prioridad de una nueva interpretación del Apocalipsis, y particularmente del capítulo II en que San Juan de Pathmos habla de "las langostas con veneno de escorpiones" que no son, según los litigantes, sino el signo ligeramente disfrazado de los aviones conductores de gases tóxicos.

Arrastrado por el original debate, el Tribunal que preside M. Dioussin, ha pronunciado un fallo espiritual y divertido.

En él imputa en primer lugar a los dos adversarios el haber explicado muy mal los cuatro versos del capítulo 9 en los que se dice:

"... y les fué prohibido (a las langostas) de herir la hierba de la tierra y todo lo que fuese verde..."

Además, la sentencia hace resaltar que la misma originalidad del descubrimiento es refutable porque hay un perito eléctrico de Nogent-le-Rotrou, que ha escrito al Tribunal, que él había hecho ya un artículo publicado en 1918 "El paralelo entre las langostas y los aviones de dos motores".

El espiritual presidente, conteniendo difícilmente una sonrisa, dió lectura a la sentencia, por la cual, el filósofo Redonnel era condenado por haber criticado en términos demasiado vivos al ingeniero, a 5 francos de multa y 100 francos de daños y perjuicios.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

NOTICIAS DEPORTIVAS

Fútbol.—Se reúne la Federación Centro. Anoche celebró reunión el organismo federativo madrileño bajo la Presidencia del señor Palacios vicepresidente primero.

La Secretaría dió cuenta de los resultados de los encuentros de liga ingados últimamente por los Clubs de la región Centro, así como de la protesta formulada por el Athlétic madrileño contra el arbitraje del señor Inchausti.

El Consejo acordó ratificar la decisión de la Secretaría de enviar un delegado a Irún así como de solicitar de la Nacional haga igual designación. Se hizo constar por el consejo que esta decisión esta tomada sin mediar para ello petición alguna del Athlétic Club.

Se autorizó al Unión Spórting para jugar en Ciudad Real un partido amistoso con el Deportivo Manchego disponiéndose así mismo que el doctor Oller represente a la Federación Centro en el homenaje al doctor Bartrina.

En vista de que se ha podido deducir, que por el Rácing no se ha cumplido determinado fallo en contra de su Secretario técnico, se dispuso adoptar las medidas necesarias y si esto fuera comprobado se impondría una grave sanción al Club de Vallecas.

El Real Unión se querrela. IRUN, 29. — Molesta la Junta del Real Unión con las apreciaciones publicadas en un diario madrileño respecto de la posible alineación del equipo irunés frente al Europa catalán, ha decidido presentar una querrela por injuria en los Tribunales de Justicia.

Al propio tiempo y para evitar toda clase de suspicacias el domingo en Gal formará inclusive Luis Regueiro, así como varios de los jugadores que se hallaban lesionados.

El recibimiento al Athlétic. BILBAO, 29. — Se prepara un gran recibimiento al Athlétic Club campeón de la Liga. El resultado de París ha producido la natural satisfacción entre los elementos deportivos de esta, elogiándose la gran campaña realizada por el grupo vizcaíno.

Comentarios de la Prensa francesa. PARIS, 29. — Todos los periódicos publican comentarios relacionados con el último partido jugado en Buffalo entre el Athlétic de Bilbao y la selección francesa. Las opiniones son muy variadas.

“París Midi” dice que el juego de los españoles cuasó una buena impresión, especialmente su estado de foteleza y entreno que les permitió acabar como empezaron.

“L'Auto”, encuentra en los athléticos un buen equipo de Club, en el cual es muy difícil hallar una línea que se mueva con deficiencia en relación a las demás.

“L'Echo des Sports” manifiesta poco más o menos su desilusión y compara el juego del Barcelona de hace dos años con el de los bilbaínos, estimando muy superior aquel. Luego se pregunta si en realidad nuestro fútbol se hallará en baja.

Como se verá los comentarios son variados y para todos los gustos, pero lo cierto es que los muchachos del Athlétic han causado una buena impresión sin llegar a la admiración sin reservas.

De “Foot-Ball”. RIOJANEIRO, 29. — El Club Deportivo de Buenos Aires fué vencido en un “match” celebrado ayer con equipo carioca por 5 a 2.

Motorismo. Mañana celebrará el Real Moto Club una prueba de regularidad, que ha despertado bastante interés entre los aficionados a esta manifestación de los deportes.

Deportes de nieve. Con el fin de participar en los concursos franco-españoles de Canfranc, dentro de breves días saldrán para el citado pueblo un grupo de esquiadores que defenderá los colores de Peñarola. El Club Alpino ha enviado así mismo a sus magníficos corredores Arche y Parra, los cuales van acompañados del Directivo señor Sánchez Reinoso.

Inauguración del Dispensario de la Asociación de la Prensa

Anoche, a las ocho, se celebró en el Palacio de la Asociación de la Prensa la inauguración del Dispensario, en que recibirán asistencia facultativa gratuita los obreros, vendedores y empleados de periódicos. Asistieron el ministro de la Gobernación, el subsecretario del mismo departamento, el director general de Sanidad, todo el Cuerpo Médico de la Asociación, la Directiva de ésta y numerosos socios.

Los concurrentes recorrieron todas las instalaciones, principalmente la sala de rayos X, el gabinete de Oftalmología, el de Electroterapia y las salas de consultas. Al visitar la instalación de rayos X, el ministro de la Gobernación rogó que le hicieran una radioscopia para que viera todo el mundo que es un hombre de mucho corazón. Efectivamente, se le hizo la radioscopia y los concurrentes apreciaron que el corazón del ministro tiene un desarrollo extraordinario.

En el salón de corresponsales, terminada la visita, pronunció el doctor Sanz Benedit un discurso, poniendo de relieve el gesto simpaticísimo de la Asociación de la Prensa, que, al llegar al máximo de su prosperidad y afeanzamiento, dedica su primer esfuerzo a la creación de este Dispensario.

que ha de beneficiar a los obreros y a toda clase de trabajadores anónimos de los periódicos.

El ministro de la Gobernación dedicó después económicas frases a los periodistas por su honradez y su lealtad, y puso de relieve el cariño que habían sabido inspirarle los informadores que acuden a su ministerio.

Finalmente, don José Francos Rodríguez pronunció un discurso de gratitud hacia todos, y prometió transmitir a la Asociación las palabras gratísimas para los periodistas que acababa de escuchar.

Unamuno, socio de honor del Ateneo de Madrid

En junta general celebrada ayer tarde por el Ateneo de Madrid—en la que hizo su presentación la nueva directiva—fue nombrado socio de honor don Miguel de Unamuno.

La propuesta iba a ser aprobada por aclamación; pero no pudo hacerse porque una señora, socio del Ateneo, pidió que constara su voto en contra.

El ilustre doctor Marañón dió las gracias por la designación de la Directiva, y expuso un programa del gobierno de la casa, del que una síntesis “muy sintética” puede ser la siguiente: Máxima cultura y máxima libertad.

Un donativo de dos mil pesetas

Como en años anteriores, y con la misma prohibición absoluta de revelar su nombre, una ilustre dama, esposa de un antiguo periodista y siempre admirado escritor, ha enviado a la Asociación de la Prensa un donativo de dos mil pesetas, para distribuir entre socios necesitados.

El reparto de dicha suma ha sido ya hecho, y sus comprobantes remitidos a la virtuosa dama que tan incógnitamente practica la caridad.

Exposición Dagmar Dadie-Roberg

El día 31 del corriente, a las seis y media de la tarde, se inaugurará en los Salones del Círculo de Bellas Artes, la Exposición de obras de la ilustre escultora señorita Dagmar Dadie-Roberg.

La entrada será pública todos los días de seis y media a nueve de la noche, excepto los domingos, que solo se abrirá por las mañanas de once a una.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Escuelas Normales.—Plazas a concurso.—Se anuncia a concurso previo de traslado, por término de veinte días naturales, a contar desde ayer, la provisión de la plaza de profesor numerario de Gramática y Literatura Castellanas, vacante en la escuela Normal de Maestros de Logroño, para los que se encuentren en Canarias se considera ampliado dicho plazo en diez días.

De Asociaciones.—Las Secciones de la próxima Asamblea de la Asociación Nacional del Magisterio tendrán lugar este año en Sevilla durante los días comprendidos del siete al trece de abril, ambos inclusive. Se tratarán en dichas Sesiones lo relativo al Reglamento; la fórmula económica, redactada por los Maestros de Levante y otros asuntos de menor importancia.

Nos manifiestan que a la citada Asamblea asistirán: a más de otras personalidades de la enseñanza, los señores Gascón y Marín, don Rufino Blanco y Sánchez y doña Carmen de Burgos.

Oposiciones a los grupos escolares de Madrid.—Sobre estas oposiciones han corrido en estos días diferentes rumores: unos en sentido de que habían sido suspendidas, otros que se celebraban; pero hoy, por fin, podemos manifestar casi con seguridad, que el día 31 del actual tendrán los Tribunales una reunión previa para designar el día que han de dar comienzo los ejercicios, y no sería aventurado manifestar que se celebrarán en cuanto pase la Semana Santa.

Los concejales designados por el Ayuntamiento para formar parte de dichos Tribunales son: Para Maestros de Sección: don Diego Suárez Jiménez.

Para Maestras don Emilio Noguera. Para Direcciones de Graduadas, señor Onís.

Ascenso.—Se concede el ascenso al sueldo de 15.000 pesetas a don Manuel Fernández y Fernández Navamuel, y a doña Leandra Moreno Sánchez. El primero director de la Escuela Normal Central de Maestros y la segunda profesora de Geografía de la Escuela Normal Central de Maestras.

A ambos les damos la más completa enhorabuena y felicitación sincera por ascenso tan merecido.

Sobre oposiciones libres del Magisterio.—En este enojoso asunto, solo podemos manifestar que está terminada la lista de Maestras, tanto de aprobadas como no aprobadas por las Comisiones Centrales; y la de Maestros, ya va muy adelantada.

En la primera quincena de abril se darán dichas listas al público y entonces resolverán los señores ministro y director general sobre la manera de cubrir las vacantes que han quedado desiertas.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

AMERICA POR CABLE

La quiebra de un Banco Español. RIOJANEIRO, 29. — A bordo del “Giulio Cesare” ha llegado el español don Gonzalo Lapeña, uno de los directores del Banco de España en el Brasil, entidad que quebró fraudulentamente.

Las autoridades han exigido a los directores de dicho Banco el reintegro de más de un millón y medio de pesetas a sus accionistas.

El señor Lapeña, que se encontraba en España cuando fué declarada la quiebra ha venido a defenderse de las acusaciones de sus compañeros. (Agencia.—(Agencia Americana).

El teatro Municipal de Riojaneiro. RIOJANEIRO, 29. — El conocido em presario de Buenos Aires, señor Alzati, representado aquí por el maestro Piergili, ha firmado un contrato con la Prefectura para explotar la temporada oficial del presente año en el teatro Municipal de Riojaneiro. (Agencia Americana).

Un portugués aprovechado. RIOJANEIRO, 29. — La Policía descubrió que en distintos puntos del Brasil eran expandidas bebidas cuyas botellas llevaban etiquetas falsificadas de casas nacionales y extranjeras.

Como los licores eran vendidos a menor precio del mercado hizo varias investigaciones descubriéndose que los iquidos eran elaborados en una fábrica clandestina situada en una granja cerca de la estación de Merity.

Fueron decomisadas numerosas cajas y barricas y detenido el propietario de la fábrica que es un individuo de nacionalidad portuguesa llamado Victor Moura.

El negocio tiene importantes ramificaciones en algunos Estados brasileños y en Portugal. (Agencia Americana). Solemne sesión de la Academia Brasileña de Letras para despedir al poeta español Villaespesa

RIOJANEIRO, 29. — La Academia Brasileña de Letras celebró una sesión en la que el poeta español Francisco Villaespesa se despidió de la corporación y presentó un plan de lo que será la Biblioteca Brasileña en Madrid, para cuya obra ha obtenido eficaz ayuda y grandes facilidades por parte del ministro de Relaciones Exteriores, señor Mangebeira.

A continuación leyó traducciones de obras de escritores y poetas brasileños. Las últimas palabras de Villaespesa fueron un saludo efusivo para el Brasil, prometiendo realizar una intensa propaganda de las grandezas y bellezas brasileñas en la península ibérica, en todos sus aspectos desconocidos, así como de las grandes riquezas que el país atesora.

Seguidamente el académico señor Medeiros de Albuquerque, leyó una traducción de un soneto de Villaespesa y don Luis Carlos le despidió entusiastamente en nombre de la Academia. (Agencia Americana).

Muerte de la esposa del Presidente Guggiari. ASUNCION, 29. — Ha fallecido la esposa del Presidente de la República, señor Guggiari, doña Rosa Borjas. (Agencia Americana).

Las memorias de Clemenceau. BUENOS AIRES, 29. — El periódico “La Nación” ha comenzado la publicación de las memorias de Clemenceau “Grandezas y miserias de una victoria”.

Las memorias del Tigre despiertan en el público gran curiosidad. El periódico es arrebatado de manos de los vendedores. (Agencia Americana).

Ayuntamiento de Madrid

SECRETARIA. El día 5 del próximo abril se celebrará, a las doce, en esta primera Casa Consistorial la subasta de adquisición de prendas de uniforme para los operarios del Servicio de Limpiezas, por importe total de 140.629,25 pesetas.

Los pliegos de condiciones y demás antecedentes pueden examinarse todos los días laborables, de diez a una, en el Negociado de Subastas de esta Secretaría, presentándose las proposiciones en la forma que determina el artículo 15 del reglamento de 2 de julio de 1924.

Madrid, 26 de marzo de 1930.—El secretario, M. Berdejo

CASA REAL

Ayer, a las siete de la tarde, acudió a Palacio el alcalde de Madrid, marqués de Hoyos. Permaneció en el Alcázar, en audiencia con el Rey, hasta las ocho y cuarto de la noche.

Al salir limitóse a manifestar lo siguiente: —Casi no había visto a S. M. el Rey desde que tomó posesión del cargo; y hoy he venido a saludarle.

El sábado 12 de abril, por la noche, se celebrará en Palacio una recepción, en honor de los miembros del Congreso internacional de Urología, que en esos días ha de verificarse en Madrid.

De efectuarse—y hasta ahora todo lo confirma—el anunciado viaje de Sus Majestades a Sevilla, para permanecer allí la Semana Santa y adelantar, por tanto, la proyectada estancia con motivo de la feria, la Real Familia saldrá de Madrid después del Domingo de Ramos, probablemente el lunes o martes, por la noche. Parece que han comenzado a realizarse ya preparativos para

este viaje. De regreso en Madrid, se efectuará a poco el otro anunciado, o sea el de Barcelona. Precosamente la Prensa extranjera vuelve a hablar estos días de la reunión en la ciudad condal, convocadas por S. M. el Rey, de las altas personalidades mundiales que están en posesión del Toisón de Oro, sin precisar, por cierto, fecha.

Anoche, a las once menos veinte minutos, en el expreso, marcharon a Sevilla, para reunirse con sus egregios padres y hermanos, las princesas doña María de los Dolores y doña María de las Mercedes, hijas de los infantes don Carlos y doña Luisa, que han pasado unos días en Madrid, adonde llegaron procedentes de Francia.

De Palacio las princesas se trasladaron a la estación del Mediodía, acompañadas de las infantas doña Beatriz y doña Cristina y el infante don Jaime. Además de los augustos hijos de los Reyes, citados, acudieron a los andenes, también para despedirlos, los infantes don Fernando y don Luis Alfonso, inspector general de los Reales Palacios, señor Asúa; general González Jurado, coronel Loriga, acompañados de sus familias respectivas; marquesa de Aguila Real, el señor Santos Ruiz Zorrilla y otras distinguidas personas.

Se encuentra ya muy aliviado de la ligera indisposición que ha sufrido estos últimos días el infante don José Eugenio, hijo de don Fernando.

En el Parlamento rumano

BUCAREST, 29. — El señor Madgeauru ha pronunciado un discurso en el Senado defendiendo la ley que tiende a impedir los manejos del partido popular en favor de la modificación de la Regencia, declarando que era anticonstitucional toda modificación por pequeña que fuese en el actual régimen durante la minoría del Rey. El proyecto de ley finalmente aprobado por el Senado.

Los servicios de Abastos

He aquí un extracto del reglamento para la ejecución del Real decreto-ley de 6 del corriente sobre los servicios de Abastos que hoy fué facilitada a la Prensa en el ministerio de Economía.

“Estos servicios, en su doble concepto de política y policía de subsistencias, radicarán en el ministerio de Economía y estarán encomendados en sus respectivas jurisdicciones a la Dirección general de Agricultura, con el asesoramiento de la Junta Central de Abastos; a los gobernadores civiles, con el de las Juntas provinciales de Economía; y a los Ayuntamientos y sus alcaldes por medio de los órganos propios de su régimen o de los que juzguen conveniente establecer.

Los mantenimientos para los abastosos clasificados en primeras materias, sustancias alimenticias de primera necesidad y artículos de consumo indispensable.

Las medidas que se adopten con relación a esos mantenimientos tendrán siempre carácter transitorio, pudiendo únicamente proponerse y adoptarse en circunstancias extraordinarias para prevenir o remediar crisis de producción o consumo y más especialmente cuando lo requieran necesidades del abastecimiento público, el funcionamiento de las industrias o la explotación agrícola, o lo exijan las circunstancias anormales del mercado.

La regulación de precios de las sustancias alimenticias de primera necesidad y de los artículos de consumo indispensable, así como su exportación y la ocupación temporal de almacenes en que se custodien, solo podrá decretarse por el ministerio, a propuesta de los gobernadores civiles, previo requerimiento de los Ayuntamientos respectivos, salvo los casos de verdadera urgencia.

El ministro regulará por sí los precios, expropiación u ocupación temporal de los almacenes en cuanto a las primeras materias, fijando previamente la indemnización o alquiler que proceda. Asimismo podrá intervenir la distribución y circulación de las mismas y modificar, previo informe de la Dirección general de Comercio y Política Arancelaria, oyendo al ministro de Hacienda, los derechos arancelarios de importación, llegando a prohibirla lo mismo que la exportación con iguales requisitos.

Todo lo relativo a policía de subsistencias será de la competencia de los Ayuntamientos y las facultades que estaban conferidas a la suprimida Dirección general de Abastos, y que se atribuyeron después a las también suprimidas Juntas provinciales, del ramo, las ejercerán los alcaldes-presidentes de los Ayuntamientos, quedando autorizados para proponer al ministro de Economía, por conducto y con informe del gobernador, la modificación o suspensión en su funcionamiento o su disolución en el caso de no cumplirse por aquellos organismos los fines para que fueron creados, cesando desde luego los delegados del Gobierno y de las Juntas provinciales que actuaban cerca de los Consorcios, pasando a ejercer sus funciones los que designen los Ayuntamientos respectivos.

También se determina la tramitación de los recursos de alzada y se encomienda a los Ayuntamientos la revisión de las tasas actuales sobre sustancias de primera necesidad y artículos de consumo indispensable, para que propongan su mantenimiento, su modificación o su supresión, según proceda, en atención a las actuales circunstancias de los mercados.

GACETILLAS TEATRALES

ESPAÑOL.—Mañana, tarde, “Peletes”, ambiente madrileño, “cabaret”, señorías, golfos. Triunfo completo de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

El sábado 5 de abril, beneficio de María Guerrero con “El ladrón”, interpretado por Fernando Díaz de Mendoza, María Guerrero y Ricardo Juste.

LARA.— Sólo diez días, aproximadamente, quedan para poder presenciar “Manos de plata”, por los de Lara.

CALDERON.— Esta noche y mañana, frán”, en la que son aclamados sus autores domingo, tarde y noche, “La rosa del azar” y Felisa Herrero y Sagi-Barba, los ilustres cantantes. El mayor éxito lírico de estos últimos años.

INFANTA ISABEL.— Todos los días, tarde y noche, la divertidísima comedia, de Arniches, “La condesa está triste...”

REINA VICTORIA.— Últimas rias de temporada y últimas representaciones de “El monje blanco”, por salir en “tournée” para América la compañía Diaz-Artigas.

ESLAVA.— Éxito delirante de “Las castigadoras”, creación de Celia Gámez. Éxito de La Yankee, Lassalle, Lino, Garriga, Calvo y 50 viciptiles guapísimas.

COMICO.— Amalia Molina, la célebre cancionista y bailarina, de fama mundial, con Loreto y Chicote, en el teatro Cómico, domingo y lunes, tarde y noche.

ROMEA.— Mañana, domingo, a las 4,30, 6,30 y 10,30, “¡Por si las moscas!”, la obra de más gracia del año. Suceso verdad y diario.

Las memorias de Clemenceau

BUENOS AIRES, 29. — El periódico “La Nación” ha comenzado hoy la publicación de las memorias de Clemenceau, “Grandezas y miserias de una victoria”. Las memorias del “Tigre” despiertan en el público gran curiosidad. El periódico es arrebatado de manos de los vendedores.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.— A las cuatro, primero, a remonte; Irigoyen y Alberdi contra Ucin e Iturain, segundo, a pala; Chiquito de Gallarta y Pera contra Araquistain Jáuregui, tercero, a pala; Gallarta III y Abasolo contra Quintana II y Begonés III.

ESPAÑOL.— (Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza).— A las 6,30, “Peletes”. A las 10,30, “Los tres mosqueteros”.

LARA.— A las 6,30 y 10,30, “Manos de plata” (gran éxito).

CALDERON.— A las 6,30 y 10,30, “La rosa del azafrán”.

INFANTA ISABEL.— A las 6,30 y 10,30, “La condesa está triste...” (enorme éxito de risa).

REINA VICTORIA.— (Compañía Diaz-Artigas).— A las 6,15 y 10,15, “El monje blanco”.

ESLAVA.— A las 4,45, “Las cariñosas” (popular); 6,30 y 10,30, “La bomba” y “Las castigadoras” (creación de Celia Gámez).

COMICO.— (Loreto-Chicote).— A las 4, 6,30 y 10,30, “Seis pesetas” y Amalia Molina.

FUENCARRAL.— (Despedida de la compañía Luis Calvo).— A las 4, “El día de la Africana” y “Los de Aragón”; 6,30 y 10,30, “La picarona”, por Marcos Redondo.

ROMEA.— A las 4,30, 6,30 y 10,30, “¡Por si las moscas!”

PARA EL LUNES FRONTON JAI-ALAI.— A las cuatro, primero, a remonte; Ochotorena y Echániz J. contra Tacolo y Vega, segundo, a pala; Azurmendi II y Ochoa contra Badiola y Amorebieta I.

ESPAÑOL.— (Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza).— A las 10,30, “Peletes”.

LARA.— A las 6,45 y 10,30, “Manos de plata” (éxito inmenso).

CALDERON.— A las 6,30 y 10,30, “La rosa del azafrán”.

INFANTA ISABEL.— A las 6,30 y 10,30, “La condesa está triste...” (enorme éxito de risa).

REINA VICTORIA.— (Compañía Diaz-Artigas).— A las 6,15 y 10,15, “El monje blanco”.

COMICO.— (Loreto-Chicote).— A las 4, 6,30 y 10,30, “Seis pesetas” y Amalia Molina.

ESLAVA.— A las 6,30, “La bomba” y “Las cariñosas”; 10,30, “La bomba” y “Las castigadoras” (creación de Celia Gámez).

FUENCARRAL.— (Reparición de la compañía Anita Adamuz y despedida de la Guterrita por su marcha a América).— A las 6,30 y 10,30, “El alma de la copla”, obra de imperecedero éxito.

ROMEA.— A las 6,30 y 10,30, “¡Por si las moscas!”

BENZO - CINAMICO

Sedante Jarabe Madariga y afecciones catarrales Especial para la tos y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS En farmacias, y en la del autor, Plaza de la Independencia, 10.—Madrid

El profesor Heidegger, catedrático de Filosofía en la Universidad de Berlín

BERLÍN, 29.—A pesar de la crisis y de otros asuntos de imperiosa actualidad, los periódicos alemanes dedican extensos artículos al profesor de la Universidad de Frick...

Periodista agredido

SANTANDER, 29.—Hace días cesó en su cargo el censor, comandante De la Iglesia. El periódico vespertino "La Región" le despidió con un sueldo que aquél creyó molesto...

AYUNTAMIENTO

El alcalde recibió a los periodistas, y les manifestó que se ha adjudicado ya la construcción del Mercado central de Frutas y Verduras...

Los concejales don Fulgencio de Miguel y don Enrique Flores Valles han presentado tres proposiciones en las que piden: Que se haga el presupuesto necesario para la pavimentación de la calle de Fernández de la Hoz...

La minoría socialista ha presentado una proposición en la que se pide al Ayuntamiento que se restablezca el escalafón del cuerpo de conductores del Ayuntamiento...

Junta Municipal del censo electoral de Madrid

Presidente: don Luis Naharro Pérez, juez municipal de la Universidad. Vicepresidente primero, don Manuel Maura, concejal. Suplente, don Luis López Dóriga, concejal.

La pena de muerte en el Ejército inglés

Lord fallecido.—Ministro que dejará el Gobierno para ocupar otro cargo. LONDRES, 29.—Según el "Daily Mail", el señor Thomas, lord del Sello Privado, renunciará en breve a formar parte del Gobierno a cambio de un puesto en la Administración colonial.

Para estabilizar el dinar

BELGRADO, 29.—El día 30 del corriente se promulgarán el presupuesto y la ley de Hacienda que prevé la estabilización del dinar.

Los grandes incendios

Setecientas casas destruidas por el fuego.—Un muerto y tres heridos. TOKIO, 29.—Ha habido un violentísimo incendio en Komatsuamchi, al noroeste del Japón.

causando daños por valor de 100.000 libras esterlinas. Durante los trabajos de extinción resultó muerto un hombre y gravemente heridos otros tres.

Hotel destruido por el fuego

LONDRES, 29.—Telegrafían de Nueva York al "Times" dando cuenta de que un violento incendio destruyó ayer un hotel en Long Beach y doce almacenes vecinos...

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 29

Table with columns for bond types (Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, etc.) and their corresponding values.

¿Seis pesqueros españoles apresados?

LISBOA, 29.—La cañonera "Faro" ha entrado en el Tajo llevando a remolque a seis pesqueros españoles.

Se fuga un león y hiere a cinco personas

MUNICH, 29.—En un circo ambulante, que actúa estos días en Kitzingen, se escapó ayer un león, que causó graves heridas a cinco personas...

Las víctimas de una explosión

Los mineros muertos son doce. MORGANTOWN (Virginia occidental), 29.—El número de muertos a consecuencia de una explosión de grisú en Fairmont se eleva a doce.

Los peligros del mar

BARCELONA, 29.—Cuando se hallaban entregadas a las faenas de la pesca las embarcaciones "Tomás I", de la matrícula de Tarragona, y "Santo Tomás", de la de Barcelona, sin que se sepan las causas se produjo un abordaje...

El monumento a Berruguete será ejecutado por Víctor Macho

PALENCIA, 29.—La Comisión gestora del monumento a Alonso de Berruguete acordó por unanimidad dirigirse al escultor don Víctor Macho para encargarle de los trabajos de dicho monumento.

La Diputación y los Ayuntamientos de Palencia y Paredes de Nava se reunirán estos días para fijar la cantidad con que han de iniciar la suscripción.

LA CONFERENCIA NAVAL

La redacción de un texto de Pacto mediterráneo

LONDRES, 29.—La Agencia Reuter dice que se trata actualmente de designar una Comisión de técnicos, a la cual se encargaría la redacción de un texto para la conclusión de un Pacto mediterráneo.

Comentarios de "Le Matin"

PARIS, 29.—El "Matin" dice también que las recientes declaraciones de los Estados Unidos y el último discurso pronunciado en el Senado por el señor Briand permiten entrever la posibilidad de una salida airosa de la Conferencia naval...

Comentarios de la Prensa inglesa

LONDRES, 29.—Comentando la Conferencia Naval, el "Daily Herald" escribe: "Ningún Gobierno británico puede aceptar un nuevo pacto que aumente las obligaciones militares del país..."

LOS ESTRENOS

EN LA COMEDIA

"¡Contente, Clemente!" A mí me gusta la comedia de Paso estrenada anoche menos que la estrenada hace algunas semanas en el mismo teatro...

EN MARAVILLAS

"Calvarios ignotos" Con este título y en estilo claro, sencillo y sin eufemismos, el cura párroco de Nombela (Toledo) don César Martínez, ha escrito un drama rural...

DE POLITICA

Visitas al presidente

El general Berenguer recibió ayer, a primera hora de la noche, al ministro de Fomento, que fue a despedirse del presidente antes de marchar para Zaragoza...

EN MARAVILLAS

Con este título y en estilo claro, sencillo y sin eufemismos, el cura párroco de Nombela (Toledo) don César Martínez, ha escrito un drama rural...

Muy bien preparados y muy teatrales los finales de los tres actos de que consta la obra, si bien el del último se hace algo pesado por la agonía lenta a que se los finales de los tres actos de que consta el drama...

El "Daily Telegraph" opina que si el Gobierno aceptase semejante obligación, el Parlamento se negaría a ratificar el Pacto.

El "Times" dice que las conversaciones actuales tienen por objeto definir una fórmula de interpretación que déra satisfacción a Francia, sin imponer nuevas obligaciones a la Gran Bretaña.

Comentarios de la Prensa francesa

PARIS, 29.—"Le Temps", comentando las nuevas perspectivas de las negociaciones de Londres, dice: "Parece que esta vez haya comenzado seriamente en Londres el examen político del problema naval..."

Comentarios de la Prensa inglesa

LONDRES, 29.—Comentando la Conferencia Naval, el "Daily Herald" escribe: "Ningún Gobierno británico puede aceptar un nuevo pacto que aumente las obligaciones militares del país..."

EN LA COMEDIA

"¡Contente, Clemente!" A mí me gusta la comedia de Paso estrenada anoche menos que la estrenada hace algunas semanas en el mismo teatro...

EN MARAVILLAS

"Calvarios ignotos" Con este título y en estilo claro, sencillo y sin eufemismos, el cura párroco de Nombela (Toledo) don César Martínez, ha escrito un drama rural...

DE POLITICA

Visitas al presidente

El general Berenguer recibió ayer, a primera hora de la noche, al ministro de Fomento, que fue a despedirse del presidente antes de marchar para Zaragoza...

EN MARAVILLAS

Con este título y en estilo claro, sencillo y sin eufemismos, el cura párroco de Nombela (Toledo) don César Martínez, ha escrito un drama rural...

DE POLITICA

El general Berenguer recibió ayer, a primera hora de la noche, al ministro de Fomento, que fue a despedirse del presidente antes de marchar para Zaragoza...

EN MARAVILLAS

Muy bien preparados y muy teatrales los finales de los tres actos de que consta la obra, si bien el del último se hace algo pesado por la agonía lenta a que se los finales de los tres actos de que consta el drama...

Sentimiento en Bilbao por la muerte del conde de Abásolo

BILBAO, 29.—Ha causado gran sentimiento en Bilbao la muerte del conde de Abásolo, financiero y ex senador, muy estimado en esta provincia.

El homenaje a los héroes del sitio de Bilbao

BILBAO, 29.—La Sociedad liberal El Sitio ha enviado a los diarios una nota manifestando que este año debe celebrarse con la pompa tradicional la fiesta conmemorativa del levantamiento del último sitio que sufrió la villa.

NOTAS DEL DIA

Esta mañana despacharon con S. M. el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Instrucción pública y Economía.

Al salir el general Berenguer manifestó que no ocurría novedad y que no había llevado a la firma ningún decreto.

El ministro de Instrucción pública dijo que el Rey había firmado los nombramientos de rectores de Valencia y Granada a favor de los señores Zumalacárregui y Mesa.

El ministro de Economía manifestó que había sometido a la firma el reglamento para la ejecución del decreto de Abastos y el nombramiento de director de Comercio y política arancelaria al subsecretario del departamento, señor Pion de Sorluce.

También firmó otro decreto aplicando a los funcionarios del ministerio de Economía varias disposiciones que rigen para los de Hacienda.

Esta mañana cumplimentaron a S. M. el Rey el ex ministro duque de Almodóvar del Valle, y el conde de Santa Engracia.

Estuvo también en Palacio el embajador de Chile, quien presentó a S. M. al compositor chileno señor Freire, autor de un himno dedicado al soldado español.

El jefe del Gobierno acudió a mediodía a la Presidencia, recibiendo a una comisión de Berja (Almería), al alcalde de Valencia, al conde de Altea, al ex ministro señor Rodríguez Viguiri, al señor García Guijarro y al director de Obras públicas, señor Martínez Acacio.

El ministro de Economía manifestó esta mañana a los informadores de Prensa que había sometido a la firma de S. M. dos decretos, uno nombrando director de Comercio y Política arancelaria al subsecretario del departamento señor Pan de Sorluce, y otro aprobando el reglamento para la ejecución del de 6 de los corrientes, sobre servicios de Abastos, y cuyo texto damos aparte.

El ministro de Trabajo al recibir esta mañana a los periodistas manifestó que en breve saldrán para Ginebra dos alumnos de la Escuela Social del ministerio, con objeto de asistir a la reunión de la Asociación internacional de la Protección de la infancia y para realizar estudios de la organización de la Sociedad de Naciones.

—Es la primera vez que salen para el extranjero alumnos de esta Escuela—dijo el señor Sangro—; con ello creo dar un estímulo a la enseñanza social, colaborando a esta obra de propaganda.

Las compañías ferroviarias no han tenido inconveniente en facilitar billetes gratuitos a dichos alumnos.

Ya habrán visto ustedes—agregó—la firma de ayer. El Monarca firmó con gran complacencia la concesión de las medallas de oro del Trabajo a las ciudades de Barcelona y Sevilla por el grandioso esfuerzo realizado con motivo de las Exposiciones, y el no menos importante decreto que afecta a la cuestión del seguro, pero que en nada modifica a lo legislado en este sentido.

Se le preguntó al señor Sangro si iría a Ginebra, y contestó que lo dudaba, porque depende del trabajo que para entonces tenga.

Finalmente se le preguntó sobre las gestiones realizadas para la organización con el ministerio de Economía, contestando que esta tarde hablaría con el señor Wais, entrevistado a la que no creo den ustedes alcance político, ya que yo no lo he sido nunca.

Con reducido negocio se desarrolla la sesión matinal del sábado; debiendo destacarse el alza importante del Chade, que pasa de 635 a 645. También quedan bien dispuestos los Ferrocarriles, especialmente los Nortes; las nominativas del Rif y la Compañía Española de Petróleos. Los Explosivos acusan pesadez y los demás valores que se cotizan sin variación sensible.

En Fondos públicos se producen escasas diferencias.

La moneda extranjera no se cotiza oficialmente, pero entre banqueros las libras llegaron a descender a 38,92, pero a última hora se hacen a 39,15 contra 39,43 del día anterior. Los francos valían a 31,50 y los dólares a 8,04.

Imprenta de "LA MAÑANA"

Pizarro, 14 Teléfono 54.912

La sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.— teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.—Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche